

中秋国庆假期“合体” 月圆国安 赏月看展好戏连台 花好人欢

去公园赏金秋菊展 去剧院看非遗展演、儿童剧 到动物园陪大熊猫过中秋…… 8天假期从头乐到尾

近百个菊花品种亮相金秋菊展

口文/图 本报记者 冯月静

“不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。”金秋时节，菊花是当之无愧的主角。9月29日至10月18日，石市将在人民广场和西清公园举办石家庄市第十八届金秋菊展。两个展区共展出14座立体花坛，主要展示了品种菊、多头大菊花、花园小菊等近百个菊花品种和大立菊、塔菊、悬崖菊、菊树、花瓶等百余株菊艺造型，搭配各种时令花卉和大型绿植，用花共计20余万株。本届菊展将中国传统文化和菊花栽培技艺融合在一起，在节日期间，为市民献上一场有文化、有温度的视觉盛宴。

人民广场：8座立体花坛展菊韵

人民广场展区有“欢度国庆”“花香菊影”“闻花品菊”系列和“祝福祖国”等8座立体花坛，主要运用剪纸结合传统器皿造型体现了菊花的优美姿态。

人民广场入口处为“欢度国庆”主题花坛，搭配高低错落的菊艺造型和菊花，营造出举国同庆祖国生日的节日氛围。

人民广场园路的一侧为“花香菊影”系列，将剪纸艺术和菊文化巧妙融合，运用不同的搭配形式，组成三组风格各异的菊花艺术屏风，花与影相映，虚与实结合，表现了传统文化的雅致和诗意。

同时还有“闻花品菊”系列，以菊花瓷器和菊艺插花为主景，展示菊花融入人民生活的多种形式，赞扬了菊花自古以来深受人们喜爱，并被古代文人雅士赋予高雅纯洁的品格。

在喷泉的北侧为“祝福祖国”主题花坛，长24米、宽13米、高6米，左侧用山水造型描绘了祖国的大好河山，“祝福祖国”四个大字点明花坛主题，同时搭配多变的菊花和菊艺造型，表达了对祖国繁荣昌盛、人民幸福安康的美好祝福。

西清公园：6座立体花坛展现菊花高洁风姿

西清公园展区有“和谐共生”“菊香雅

韵”“欢乐童年”“菊香满园”和“生机盎然”“花好月圆”等6座立体花坛，运用传统景墙，衬托出菊花高洁淡雅的风姿。

其中“和谐共生”花坛以同心圆为中心，用飘带将绿水青山和生态美景连为一体，表达了人民爱护生态环境，与大自然和谐共生的美好愿景。

“菊香雅韵”花坛以山墙为背景，仿古架和花架上摆放精品菊花，前面点缀雪浪石和多种菊艺造型，营造出闻菊香、赏雅韵的惬意生活场景。

“欢乐童年”花坛以摩天轮为背景，搭配大树和花朵，花坛色彩亮丽，充满童趣，祝福祖国的花朵们健康快乐，茁壮成长。

“菊香满园”花坛以景墙镶嵌博古架和花窗为背景，展示了传统菊花文化和赏菊方式，结合假山和多种菊艺造型，营造出菊香满园、悠闲惬意的生活场景。

“生机盎然”花坛主体为三个高低不同的花窗，花窗内悬挂中国结，飞舞的飘带将整个花坛串联成一个整体，蝴蝶与和平鸽在飘带上翩翩起舞，构成一幅自然和谐、生机勃勃的优美画卷。

“花好月圆”花坛长26米宽14米高5.5米，运用了月亮、桂花树、广寒宫、玉兔等元素，展示了一幅中秋佳节赏月、看花灯的优美画卷。“花好月圆”的主题也表达了人们对美好生活的向往和祝福。

70余万株鲜花装点省会各大公园

9月29日至10月18日，为热烈庆祝祖国生日和迎接中秋佳节，石市在动物园、植物园、世纪公园、裕西公园等15个绿地开放共享的市属公园出入口摆放“祝福祖国”“盛世华诞 举国同庆”“前兔无量”“月圆花好迎国庆”“玉兔迎秋”等29座主题花坛。花坛共使用苏铁、棕竹、芭蕉、海藻、散尾葵、三角梅、变叶木、一品红、凤仙、千头菊、地被菊、孔雀草、鼠尾草、美女樱、四季海棠、佛甲草等各类大型绿植和花卉共计50余品种，70余万株。为游客双节游园，享受开放绿地增添了美景。



中秋游园闻果香学花艺

■9月25日至10月7日，石市植物园、动物园、花卉园、龙泉湖、长安公园、西清公园、体育公园、东环公园、西环公园、裕西公园、石津灌渠文化公园举办“园林走进生活”中秋游园会系列活动，家庭园艺课堂、花艺插花体验、猜灯谜、投壶赛……活动参与度高、趣味性强。动物园将推出“我陪大熊猫过中秋”特色亲子活动。图为园林工作人员展示特色花艺。

本报记者 张华强 摄

把“节日”搬进公交车厢

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 梁冰雪)9月27日，石家庄公交17路车长杨玲玲和同事们将公交车内装扮一新，把车厢打造成节日现场。

9月27日下午，走进17路公交车厢令人惊喜，车厢内除了多个极具特色的手工月球灯，还张贴着灯谜卡片以及应景的中秋卡通拉花。浓浓的节日氛围使人倍感亲切，乘客们纷纷拿出手机拍照留念。

“为了让大家能够感觉到节日的喜悦，我与同事们提前三天开始准备，将这些月球灯悬挂在车厢，让乘客零距离感受‘圆月’魅力。同时，还在卡通拉花下方准备了些灯谜，在车厢内与乘客一起共度佳节。”车长杨玲玲说，车厢中设置的灯谜卡，都是她和孩子一起在网上精心筛选的题目。

“本想今天带着孩子一起去会展中心游玩，没想到在公交车上就让我们看到了别样的‘月亮’，让我们感受到浓浓的节日氛围。”市民王大爷抱着孙子满脸笑容地说。

除了观赏“圆月”，车厢内答题的气氛也很高涨。“看到大家答对题后灿烂的笑容，我心里也非常高兴。”车长杨玲玲笑着说，希望乘客们在乘车中留下难忘的欢乐时光。

我们的节日

口本报记者 黄蓉

重磅展览、非遗展演、经典好戏……今年十一前后，一系列丰富多彩的文化活动将在石家庄举办，陪伴省会市民喜迎中秋和国庆。

品非遗乐享河北

弘扬传统民族节日文化内涵，讲好中华优秀传统文化故事。9月28日，2023年“乐享河北 非遗会客厅”系列活动——“月满中秋 喜迎国庆”非遗展演展示活动，将在主会场河北博物院、分会场河北省群艺馆(河北省非物质文化遗产保护中心)分别举办。主会场活动包括“月满中秋 喜迎国庆”非遗戏剧曲艺展演，传统美术、传统技艺类非遗展示体验，“中秋有好礼”打卡送月饼等精彩内容。参加此次主会场非遗展演的河北传统戏剧剧种有8个，其中5个为国家级非遗名录项目，3个为省级非遗名录项目。其间，定州子位吹歌《打枣》选段、邯郸赛戏《东填池》《空城计》选段、磁县怀调《股蛟下山采药》选段、评剧《花为媒》选段等精彩节目将相继上演。同时，大众还可以参与石家庄铜刻瓷技艺、石家庄烙画、邢台任泽剪纸、隆尧面塑以及定兴戏剧盔头、道具、服装制作技艺等5项非遗展示体验项目。9月28日晚，石家庄铜刻瓷技艺、石家庄烙画、正定剪纸、藁城宫面制作技艺、邢氏刺绣、鹿泉布艺等非遗项目展销、体验活动，将在分会场河北省群艺馆(省非遗保护中

心)1楼大厅举行。

这些重磅大展您别错过

近期，一系列中外大展亮相石家庄。“技臻于美——威廉·莫里斯与英国工艺美术运动展”正在河北博物院北区15、16号展厅展出。展览以19世纪80年代到20世纪蓬勃发展的英国工艺美术运动为主题，讲述了“现代设计之父”威廉·莫里斯倡导下的一批工艺美术设计师极具创造性和引领性的故事。来自英国的124件精品文物齐齐登场。9月29日，“岁月记：天津美术学院五人艺术展”将在石家庄市博物馆启幕。展品涵盖五位艺术家创作生涯中艺术水准最高、内涵最丰富、最具时代特征的95幅作品(油画60幅、雕塑20件、版画15件)，是他们几十年来艺术创作成果的总结。该展览将展至10月30日。

儿童剧经典好戏相约省会市民

儿童剧、传统戏曲、群文展演……一系列多彩演出也将在十一前后上演。

四部优秀儿童剧将在河北省话剧院儿童剧场上演，陪伴省会小朋友欢度佳节。9月29日、30日，大型原创儿童剧《寻喵启事》率先登场。该剧主人公是一只叫“喵大爷”的猫、一只叫“盘子”的寻回犬和一只叫“培根”的小猪。三个各有烦恼的小伙伴被骗进了一对夫妻开的宠物商店，而后发生了一系列有趣的故事；10月1

日、2日上演的是大型童话音乐歌舞剧《白雪公主与七个小矮人》；10月3日、4日，《木偶奇遇记》在省话儿童剧场上演；10月5日、6日上演的是《假话国历险记》，该剧首演以来备受好评，表演形式满足了孩子们的审美，故事内核则老少皆宜。

9月30日，梆腔激越梅花香河北梆子专场演出、“神州锦绣歌华章”合唱展演将在省群艺馆举办；10月5日，“太行山麓戏韵长”京剧专场演出将在省群艺馆上演。

9月28日，彭蕙衡师生演唱会将在正定阳和楼上演，届时河北省剧协副主席、中国戏剧梅花奖获得者彭蕙衡将与学生带来河北梆子《大登殿》《窦娥冤》《孟姜女》等剧目选段；9月29日，石家庄湾里庙步行街同乐戏楼点亮“北方戏窝子”，河北省剧协国剧社“天天有戏”将上演评剧《花为媒》，届时石家庄市评剧院一团将为市民演出这部经典作品；10月5日，人民艺术家齐天坦先生戏曲艺术传承演唱会将在正定阳和楼上演，齐派传人将带来河北梆子《打金枝》《蝴蝶杯》《宝莲灯》等剧目选段；10月6日，欢度国庆京剧评剧演唱会将在正定阳和楼上演。

9月29日至10月6日，“双争”有我·唱响河北“月满中秋 情系中华”省会“双节”群众文艺精品展播，将在石家庄市群众艺术馆公共文化云平台上演。

10月1日至2日，石家庄大剧院将推出“剧院开放日”活动，欢乐亲子互动剧《小红帽》剧组将带领大家参观剧场、深入后台，通过现场戏剧教学激发小朋友表演兴趣，切实体验剧场的神秘和舞台的魅力。

迎中秋 庆国庆

老少同乐迎“双节”

本报讯(首席记者 杜慧)当中秋遇上国庆，国泰民安加上阖家团圆，这是独属于中国人的喜庆节日。在喜庆的“双节”即将到来之际，石家庄市多个街道社区热闹非凡，一场场“迎中秋 庆国庆”主题系列活动，为居民送去团圆与祝福。

新华区北苑街道社工站联合翔翼路社区新时代文明实践站开展的迎中秋活动、主角是一群可爱的小朋友。当天，社工为孩子们讲解了中秋的由来，并教他们用彩色轻土制作“月饼”，在温馨的氛围中感受中国传统文化的魅力。

在友谊街道党工委、街道办事处指导下，清和社工中心联合五十四所社区居委会开展的“中秋国庆邻里大欢庆”主题活动精彩纷呈。

活动中，孩子们用五颜六色的卡纸、超轻粘土等材料，制作了一幅幅精美的“生日蛋糕”作品，用最真挚的方式送上对祖国母亲最美好的祝福。活动现场还设有月饼制作环节，大家围坐在一起，学着老师的样子揉面做皮、填充馅料、模具定型……一个个印有“团圆”“中秋”等祝福语的月饼新鲜出炉。

新华区合作路街道电大街社区开展的“喜迎中秋 欢度国庆”文艺汇演，汇集了老、中、青三个不同年龄段的文艺爱好者，大家欢聚一堂，载歌载舞，表达了对祖国的热爱。

桥西区休门街道联合清和社工中心、辖区红色社区社会组织在休门街6号广场处开展了“喜迎中秋·欢度国庆—社区社会组织迎双节活动暨2023年休门街道第三十届彩色周末活动”，为广大居民带来了一场盛况空前的文化盛宴。

新华区赵佗路街道举办的“‘双争’有我·唱响河北”文艺汇演活动在乐器表演《没有共产党就没有新中国》中拉开了序幕。“活动真不错，我们上岁数了，就喜欢人多热闹点。老年人聚到一块儿，跳着舞着，仿佛回到了青春时代。”古稀老人何叔叔感慨道。

长安区谈固街道瑞城二社区党委联合长安区社会保险中心举办“双节”同庆活动。知识问答，帮助大家更加了解中秋习俗；诗词接龙，带领大家感受文化魅力；巧猜灯谜，让大家动脑益智。

裕华区东苑街道建华一社区党委时刻关注社区弱势群体。社区党委组织社区志愿者走访慰问社区独居、孤寡、家庭生活困难的居民，对行动不便的冯阿姨，社区工作人员入户帮其打扫卫生；对长期独居的李叔叔，志愿者们上门与其聊天解闷；对养育智障儿童的张大姐，社区工作人员送政策上门，也送去了温暖与关爱。

传统文化走进长丰

本报讯(记者 方小北)喜迎“双节”，石家庄市长安区长丰街道组织了多彩活动丰富居民生活，而传统文化成为其中的亮点。

保利花园第一社区党总支携手长安区第六幼儿园党支部，邀请河北省一级民间工艺美术家、河北省民间文艺家协会成员、绳编非物质文化遗产传承人李庆荣老师，带领党员及居民在“一丝一扣”中感受“中国结”的独特绳编魅力。

运河桥社区以党建为引领，依托新时代文明实践站联合驻区单位、党员志愿者开展“情暖中秋庆国庆 同心共建幸福桥”主题活动。

文艺汇演迎“双节”

本报讯(记者 冯月静)为迎接中秋、国庆节到来，营造浓厚节日氛围，9月27日，石家庄市裕华区国际城社区联合裕华区广电体育总局和旅游局、裕华区文化局、东苑街道办事处等单位在国际城社区共同举行“喜迎国庆 欢度中秋”文艺汇演，为辖区居民送上一场精彩纷呈的文化盛宴。

文艺汇演在社区舞蹈队《庆盛世》中拉开序幕，接下来的合唱《我和我的祖国》、朗诵《西柏坡的土壤》将节日氛围拉满。之后，曳步舞等节目接连上演，精彩纷呈。最后，在红歌圆梦合唱团的大合唱中，文艺演出落下帷幕。

校园里欢乐多

本报讯(记者 安迪)连日来，石家庄市各学校、幼儿园举办朗诵、合唱、绘画作品展和月饼手工DIY等各种活动，弘扬中华民族优秀传统文化，培养孩子们的爱国情操。

盛世长安小学学区开展了以“强国复兴 我心筑梦”为主题的迎国庆学生朗诵比赛活动；桥西区五里庄小学同学们载歌载舞，勾勒山河无恙的盛世景象；曙光小学在校园里举行“强国复兴有我”书画展览。河北少儿出版社在维明路小学西校联合举办“歌唱祖国”进校园活动，专业音乐老师带领学生合唱团齐声高唱《歌唱祖国》。

作为刚投用不足一个月的新学校，长安区新悦小学以“我们的节日·精神的家园·中秋节”为主题，家校携手，带领孩子们“感中秋”“体中秋”“品中秋”，风景长安小学推出了“自然食育”亲子实践课，老师和家长带领学生学习制作“冰皮月饼”，让孩子们在劳动实践中体会传统文化的魅力。

桥西外国语小学举办了“童趣映满月，古韵诉中秋”活动。通过唱童谣、猜字谜、绘中秋、做月饼等活动，让学生参与传统节日的文化体验活动。北杜小学则组织了“写中秋月 抒爱国情”硬笔书法比赛；留村小学组织的游园活动丰富多彩，不仅设置了中秋灯会(猜谜)、画扇子等游戏互动，还设了兑奖摊位，校园里处处充满了欢声笑语。



■9月29日至10月18日，石市将在人民广场和西清公园举办第十八届金秋菊展。